

孕妇街头临产,80后的哥闯红灯救人

因送医及时,母女平安 医生提醒:临产妇送医最好乘坐救护车



2月19日,长沙县妇幼保健院,的哥徐景林(右)去医院看宝宝时,露出开心的笑容。实习生 何佳乐 摄

《脑瘫少年写万字剧本想拍微电影》后续

“梦想少年”免费入学圆梦了

长沙市第15中学正着手为其办理学籍

本报2月19日讯 17岁脑瘫少年廖志胜花3个月时间,写下一本以自己初中生活为原型的微电影剧本,剧本中,他渴望读高中,更渴望将来做编剧(详见本报2月13日A11版)。今天,辍学半年的小胜坐进了长沙市第15中学高一1307班的教室,面对同学们热情的鼓励,小胜一个劲儿地道谢。

着妈妈往15中赶,“我要去参观我的新学校。”

今天上午10点半,15中学校门口,小胜拉了拉刘立群的袖口,“妈妈,有没有学籍啊?”“儿子,只要学了知识,学籍不重要,这只是一个形式。”刘立群笑着安慰他。

“快乐学习,其他交给学校”

校长黄佳话不多,在他看来,“有教无类,一个健康的教育生态都需要不同的孩子。”

随后,教务处主任李荣勇带着小胜办理入学手续,看着不时露出笑脸的小胜,李荣勇在编班通知右下角的空白处补上一句:“请用更多关心,爱护像阳光一样的孩子。”

“我会有学籍吗?”听闻小胜义务教育的9年都没有学籍,李荣勇说:“我们会为你办理学籍,你只要负责学习和快乐地生活,其余的事情交给学校。”

入学前兴奋得几晚失眠

“姐姐,我能读高中了,今天就去报名。”今天一早,小胜给记者报告了这个好消息。小胜妈妈刘立群接着说,“谢谢学校和记者们,他好高兴,几晚都睡不着咧。”

原来,2月17日,刘立群就接到了长沙市第15中学校长黄佳的电话,“校长让我们去办手续,免费入读。”

2月18日,长沙大雪,兴奋了一晚的小胜一起床便拉

特写

小胜拿着编班通知找到了高一1307班的教室。班主任胡海波派一位男生为小胜取来课桌椅,将其安排在了第一排。

“新来的同学叫廖志胜,他行动不太方便但意志非常坚强,希望同学们多帮助他。”胡海波向全班好奇的同学介绍。

听到上课铃响,小胜掏出手机塞给刘立群,“要上课了。”刘立群说:“还是先回去吃中饭,下午再开始上课吧。”

这时,同学们齐齐挽留:“就从现在开始吧,别回去了。”见小胜往教室外走,一位男生赶紧扶他,“小心点,过道窄得很。”

■三湘华声全媒体记者 王为薇 实习生 周笑雨



2月19日上午,长沙市第15中学,17岁的脑瘫患者廖志胜进高一1307班学习,实现了他读高中的梦想。 记者 李健 摄

好身影

湖南

——发现寻找正能量,有奖热线96258

清晨羊水破裂,长沙市民伍女士需要马上送医抢救。而让人意外的是,在15分钟的时间里,丈夫吴文益先后4次冲向马路中间拦车求助,却均被过往司机拒绝。所幸一位80后的哥路过,二话没说载着夫妇俩往医院赶。连闯4个红灯后,伍女士被平安送到了医院。

孕妇临产,4次打车被拒绝

2月18日早上6点半左右,天蒙蒙亮,中南汽车世界附近的街上没什么人。吴文益搀扶着即将临盆的老婆,在街角焦急地等待着,祈盼过往司机能帮他们一把。不远处一辆的士驶来,吴文益不顾危险奔向马路中间,拦住了这辆载有乘客的绿色的士。

“行行好,我老婆要生了。”吴文益恳求地望着的士司机,无奈乘客说有事,的士离开了。

3分钟后,来了一辆空的士。“师傅求求您,我老婆要生了,麻烦……”没等吴文益说完,的哥说自己还有比这更急的事,踩油门走了。

他回头看老婆,此时鲜血已将裤子染红,正靠在柱子上不

停呻吟。“糟了,羊水破了。”吴文益急得放声大哭。

又陆续来了2辆已经载客的的士。“他们看到满身鲜血的孕妇,被吓住了,以各种理由拒绝了。”

的哥闯红灯送医,车上产子

时间到了6点45分,此时的哥徐景林开车经过,“上车上车,快点。”还没等吴文益开口,徐景林蹿下车帮忙,两人合力将伍女士抬进了车后排后,往最近的长沙县妇幼保健院方向奔去。

“我好像听到了小孩的哭声。”半路上,徐景林发觉了异常。“我也好像听到了。”吴文益回头一瞧老婆,“糟了,孩子生下来了。”

徐景林急了,一脚踩下油门,连闯4个红灯,用了不到5分钟到达医院门口。经抢救,母女平安。

“刚交班,孩子是首个客人”

2月19日上午10点,记者在长沙县妇幼保健院见到了吴文益夫妇和的哥徐景林。徐景林32岁,未婚,在长沙开的士快两年了。

徐景林说,昨天早上6点半他从晚班师傅手上刚接了车,就看到了吴文益夫妇。“小家伙是我昨天第一个乘客呢,是我的福气。”徐景林抱着孩子开心地说,尽管车弄脏了,但他毫无怨言。

(郑先生提供线索,奖励50元)

■三湘华声全媒体记者 张浩

温暖连线

环卫女工捡到钱包 雪地苦等失主4小时

本报2月19日讯 大清早,湘潭市岳塘区中洲路街道鸭雀塘社区57岁的环卫清扫员汪言秀捡到一个装有3000多元现金和多张银行卡的钱包。虽然当时没有别人看到,可她在雪中苦等4个多小时,分文不少地交给了失主。

汪言秀是祁阳人,随儿子住在湘潭,从事环卫保洁工作已有6年。2月18日清晨6点多,她和往常一样在岳塘区潭下路通往湘潭电机厂北门的小巷清扫,在路边捡到个黑色钱包,里面有一叠钞票和数张卡。

汪言秀打扫完卫生,回到原地等候失主。4个多小时后,一个身着电机厂工作服的男子不停在路边询问着。

这正是失主周先生。核实身份后,汪言秀将钱包送还。

“感谢好心的大姐!要是别人捡了,也许就没了。”失主湘潭电机厂职工周先生感激地说道。

汪言秀说:“这笔钱虽相当于我3个月的工资,但别人赚钱也很辛苦,别人的钱我不能拿。不然,我心里会很不安!”

■三湘华声全媒体

记者 刘晓波 通讯员 龙沛文

街头采访

如果遇上此事,你怎么做

如果你开车上路,遇到孕妇临产,会如何反应?记者在街头随机采访了3名的哥、3名私家车主。

两名私家车主表示“怕摊上事,不敢让孕妇上车,但会帮她打120”,另外两名的哥和一位私家车主则表示,“直接往医院送”。

还有一位来自长沙市蓝灯公司的的哥刘求友说,这种情况下,如果路上发生颠簸,或者在车里坐姿、躺姿不对,都会对孕妇造成很大的危害。“不过有一点可以确定,在医护人员来之前,我肯定不会走开,会一直陪着他们。”

医生提醒

产妇送医,尽量乘坐救护车

长沙市120急救中心工作人员表示,孕妇临产时应特别注意,私家车空间太小,高度有限,极易让孕妇造成身体折叠,

导致腹内胎儿受到挤压等等意外状况。

建议孕妇有早产迹象时,应该第一时间拨打120,等候救援。

关注老人儿童 预防反复感冒

冬春季节,寒气逼人,也是感冒的高发期。气候多变、昼夜温差悬殊很容易造成人体免疫系统紊乱,病毒乘虚而入,引发感冒。老人、儿童免疫力较弱,更是易感人群。

感冒后人们往往通过口服或静注抗生素等药物治疗,然而感冒大多具有自限性,需要近七天的恢复期,药物对缩减感冒疗程作用并不大。因此,应对冬季流感,当以预防为主。勤通风,多喝水,适量户外运动,适时增减衣物,多摄入维生素C,现在还有一些生

物制剂可以通过调节人体免疫系统预防感冒,例如九芝堂的斯奇康注射液,斯奇康通过调节机体细胞、体液免疫,刺激网状内皮系统,激活单核-巨噬细胞,增强免疫功能。目前在临床上对感冒、哮喘等呼吸疾病有显著疗效,并且无副作用,特别适合隆冬季节用来预防感冒。

寒冬感冒频发,当以预防为主,治疗为辅。适量运动,勤通风,配合使用斯奇康增强免疫力,远离感冒困扰。